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Liebe Eltern,

wie leider zu erwarten war hat das Landratsamt Neustadt an der Aisch heute öffentlich bekannt gegeben, dass aufgrund des zu hohen Inzidenzwertes die Kindertageseinrichtungen nächste Woche geschlossen sind. Es findet lediglich Notbetreuung statt.
Diese Regelung gilt vom 19.04.- 25.04.2021.

Es wird eine Notbetreuung angeboten und zwar für folgende Personengruppen:

-
Kinder, deren Eltern die Betreuung nicht auf andere Weise sicherstellen können, 
insbesondere, wenn Sie ihrer Erwerbstätigkeit nachkommen müssen

-
Kinder, deren Betreuung zur Sicherstellung des Kindeswohls von den zuständigen 
Jugendämtern angeordnet ist

-
Kinder, deren Eltern Anspruch auf Hilfen zur Erziehung nach dem §§27ff.SGB VIII 
haben

-
Kinder mit Behinderung und Kinder, die von wesentlicher Behinderung bedroht sind

Wir möchten nochmals eindrücklich an die Eltern appellieren, die Notbetreuung nur dann in Anspruch zu nehmen, wenn eine Kinderbetreuung im häuslichen Umfeld nicht sichergestellt werden kann!!!
Wer die Notbetreuung in Anspruch nehmen muss, muss vor dem Besuch der Einrichtung das Formular „Bestätigung Notbetreuung“ bei uns abgeben. Hiermit bestätigen Sie mit Ihrer Unterschrift, dass Sie die Betreuung für Ihr Kind nicht auf andere Weise sicherstellen können. Ohne dieses Formular dürfen wir Ihr Kind nicht in die Notbetreuung aufnehmen. Sie können dieses Formular von uns erhalten und finden es auch zum Ausdrucken auf unserer Homepage.

Eltern, die die Notbetreuung nicht in Anspruch nehmen, haben auch weiterhin die Möglichkeit Kinderkrankentage zu nehmen. Hierzu müssen Sie bei Ihrer Krankenkasse ein Antragsformular anfordern. Wenn Sie hierfür noch eine Bestätigung unserer Kindertageseinrichtung brauchen, können wir Ihnen diese gerne ausstellen.

Elternbeiträge

Der Ministerrat hat am 13. April 2021 beschlossen, Eltern auch im April und Mai 2021 bei den Elternbeiträgen pauschal zu entlasten. 

Das erfolgt unter denselben Voraussetzungen wie schon im Januar, Februar und März 2021. Der Beitragsersatz ist also für Kinder möglich, die die Kindertageseinrichtung im betreffenden Monat an nicht mehr als fünf Tagen besucht haben.

Der Beitrag wird unabhängig davon ersetzt, ob die Kindertageseinrichtung im eingeschränkten Regelbetrieb geöffnet ist oder aufgrund einer 7-Tage-Inzidenz über dem Wert 100 eine Notbetreuung anbietet.

Nähere Informationen hierzu erhalten Sie nächste Woche von unserer Geschäftsführung.

Wir sind alle nicht glücklich mit der derzeitigen Situation, bitten aber um Ihr Verständnis und Ihr Mitwirken und hoffen, dass wir uns am 26.04. alle wieder gesund sehen können.

Ihr Kindergartenteam

