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Ev. Kindergarten





Liebe Eltern,

die Ministerpräsidentinnen und Ministerpräsidenten haben gemeinsam mit der Bundeskanzlerin am 19.01 2021 beschlossen, den derzeit geltenden Lockdown bis zum 14.02.2021 zu verlängern. Die Bayerische Staatsregierung hat daher am 20.01.2021 vorbehaltlich der Zustimmung des Bayerischen Landtags beschlossen, dass in Bayern die in der Bayerischen Infektionsschutzmaßnahmenverordnung getroffenen Regelungen für den Bereich der Kindertageseinrichtungen bis 14.02.2021 fortbestehen. Sollten sich durch die Beteiligung des Landtags noch Änderungen ergeben, werden wir Sie hierüber gesondert informieren.

Das heißt auch unser Kindergarten muss leider bis zum 14.02.2021 geschlossen bleiben.

Es wird aber weiterhin eine Notbetreuung angeboten und zwar für folgende Personengruppen:

-
Kinder, deren Eltern die Betreuung nicht auf andere Weise sicherstellen können, 
insbesondere, wenn sie ihrer Erwerbstätigkeit nachgehen müssen,
-
Kinder, deren Betreuung zur Sicherstellung des Kindeswohls von den zuständigen 
Jugendämtern angeordnet ist,
-
Kinder, deren Eltern Anspruch auf Hilfen zur Erziehung nach dem §§27 ff. SGB VIII 
haben,
-
Kinder mit Behinderung und Kinder, die von wesentlicher Behinderung bedroht sind.

Das Staatsministerium schreibt weiter: „Wir möchten nochmals eindrücklich an die Eltern appellieren, die Notbetreuung nur dann in Anspruch zu nehmen, wenn eine Kinderbetreuung im häuslichen Umfeld nicht sichergestellt werden kann. Uns ist bewusst, dass wir Ihnen hiermit viel abverlangen. Es geht nun jedoch darum, die Infektionszahlen nicht weiter in die Höhe zu treiben.“

Eltern, die dir Notbetreuung nicht in Anspruch nehmen haben die Möglichkeit Kinderkrankentage zu nehmen (nähere Informationen im Anhang „Meine Vorsorge“). Hierzu müssen Sie bei Ihrer Krankenkasse ein Antragsformular anfordern. Wenn Sie hierfür als Ergänzung noch eine Bestätigung unserer Kindertageseinrichtung brauchen kann ich Ihnen dieses ab sofort ausstellen.
Eltern, die die Notbetreuung in Anspruch nehmen müssen füllen bitte das angefügte Formular „Bestätigung Notbetreuung“ aus und senden es uns zu. Bitte tun Sie dies frühzeitig, damit wir gut planen können.
Auf unserer Homepage unter „Aktuelles“ finden Sie immer wieder kleine Aktionen und Anregungen für Ihr Kind um diese schwierige Zeit etwas abwechslungsreicher gestalten zu können.

Wir hoffen, dass wir uns dann am 15.02.2021 alle wieder sehen können!!!
Vielen Dank für Ihr Mitwirken und Ihr Verständnis.

Herzliche Grüße

Stefan Teufel

Kindergartenleitung

