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Liebe Eltern,
jetzt ist es leider offiziell!!!

Für den Landkreis Neustadt a.d. Aisch wird festgestellt, dass der Inzidenzwert von 100 Neuinfektionen mit dem Coronavirus SARS-CoV-2 je 100.000 Einwohner innerhalb von sieben Tagen am 25. Februar 2021 überschritten wurde. 

Die Kindertageseinrichtungen haben ab Montag, 1. März 2021 geschlossen. Es besteht lediglich die Möglichkeit einer Notbetreuung in den Einrichtungen.

Wer die Notbetreuung in Anspruch nehmen muss, muss das Formular „Bestätigung Notbetreuung“ (Formular befindet sich auch auf unserer Homepage) bei uns abgeben. 

Wir weißen darauf hin, dass weiterhin die Möglichkeit besteht, die zusätzlichen Kindkrankeitstage  zu nehmen. Wenden Sie sich hierfür bitte direkt an Ihre Krankenkasse. Sollten Sie eine Bestätigung unserer Einrichtung hierfür benötigen, können wir Ihnen diese gerne ausstellen. (bislang war dies allerdings nicht angefordert)

Nachdem vom derzeitigen Infektionsgeschehen ein erheblicher Teil auf Ausbruchsgeschehen in Einrichtungen zurückzuführen ist, stellt der Landkreis beim Freistaat Bayern einen entsprechenden Antrag, dass dieses Infektionsgeschehen  hinsichtlich der Entscheidung über den weiteren Kindergartenbetrieb möglich wäre. Eine Entscheidung hierzu steht jedoch noch aus. 
So bleibt zu hoffen, dass wir unsere Einrichtung möglichst schnell wieder öffnen können.

Wir bedauern diese Schließung sehr, da wir die Kinder ja gerade erst wieder in Empfang nehmen dürfen und sie jetzt gleich wieder aus ihrer gewohnten Umgebung gerissen und von ihren Freunden getrennt werden, sind aber an die rechtlichen Vorgaben gebunden.

Wir werden Sie sofort informieren, sobald es etwas Neues gibt!

Bislang ist dies alles was wir an Informationen haben.

Bleiben Sie alle gesund und hoffentlich bis bald!!!!

Stefan Teufel 
