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Liebe Eltern,
ab dem 10. Januar 2022 gilt in der Kindertagesbetreuung eine Testnachweispflicht für Kinder ab dem vollendeten ersten Lebensjahr bis zur Einschulung.

Wie und wann wird der Test gemacht?
Für einen solchen Testnachweis können Eltern ihr Kind dreimal wöchentlich mittels der vom Freistaat im Rahmen der Berechtigungsscheine zur Verfügung gestellten Selbsttests zuhause testen und müssen in der Kinderbetreuungseinrichtung glaubhaft versichern, dass das Kind vor Betreuungsbeginn negativ auf das Coronavirus getestet wurde (alternativ: PoC-Antigen-Schnelltest, PCR-Test). Getestet wird grundsätzlich montags, mittwochs und freitags. Ist ein Kind an einem dieser Tage nicht anwesend, so wird der Testnachweis erbracht, sobald das Kind wieder betreut wird. (Beispiel: Kommt ein Kind montags nicht in die Einrichtung, ist der Testnachweis dienstags vorzulegen) Wichtig ist die Testung in regelmäßigen Abständen. Sobald ein Test positiv anzeigt ist die Kindertageseinrichtung umgehend zu informieren und ein PCR-Test zu veranlassen.

Wie wird der Testnachweis erbracht?

Sie erhalten von uns im Anhang ein Bestätigungsformular zur Testnachweispflicht. (Das Formular wird auch auf unsere Homepage und auf die Stramplerbande-App zum Download gestellt!) 

Die Eltern tragen dort nach jeder Testung das Testdatum sowie das Ergebnis ein, unterschreiben ihre Angaben und zeigen das Formular beim Bringen des Kindes an den Testtagen im Kindergarten vor.

Die Unterschrift eines Elternteils genügt.

Anschließend nehmen die Eltern das Formular wieder mit nach Hause und legen es zum nächsten Testtermin entsprechend wieder vor. 

Wird ein Testnachweis nicht vorgelegt, so darf das betreffende Kind nicht betreut werden.
Werden Kinder von berechtigten Dritten und nicht von den Eltern selbst in die Einrichtung gebracht, bringen diese das unterschriebene Formular mit. Im Falle eines PoC-Antigen-Schnelltests oder PCR-Tests ist der entsprechende Testnachweis vorzulegen.

Die Testnachweispflicht gilt nicht für vollständig geimpfte oder genesen Kinder. Hierfür ist dann aber ein Nachweis in der Einrichtung zu erbringen.
Berechtigungsscheine

Das bekannte Modell der Berechtigungsscheine wird fortgeführt. Für den Zeitraum zwischen dem 01. Januar 2022 und dem 31. März kann jedes betreute Kind insgesamt vier Berechtigungsscheine erhalten, die im Abstand von drei Wochen ausgegeben werden. 
Mit den Berechtigungsscheinen können die Familien in den Apotheken geeignete Selbsttests für ihre Kinder abholen. Ein Teil des Berechtigungsscheins verbleibt in der Apotheke und der andere Teil des Berechtigungsscheins wird wieder bei uns im Kindergarten abgegeben. Der zweite, dritte bzw. vierte Berechtigungsschein kann erst ausgegeben werden, wenn der erste, zweite bzw. dritte Berechtigungsschein entsprechend an uns zurückgeführt wurde. 

Aufgrund der bislang noch bestehenden allgemeinen Lieferengpässe auch im Hinblick auf die Selbsttests ist es möglich, dass Apotheken in Einzelfällen nicht umgehend auf größere Bestellungen reagieren können. Die Familien werden gebeten, in solchen Fällen das Angebot der kostenfreien Bürgertestung für ihre Kinder zu nutzen, so sie nicht anderweitig, zum Beispiel aus der Einlösung der Berechtigungsscheine im Jahr 2021 über entsprechende Tests verfügen.

Situation Bringen und Abholen ab dem 10. Januar 2022

Aufgrund der Testnachweispflicht und der damit verbundenen Kontrollpflicht für unsere Einrichtung haben wir in Absprache mit unserem Elternbeirat, Geschäftsführer und Träger beschlossen, die Eingangstüre ab dem 10. Januar wieder geschlossen zu lassen. Das heißt Eltern klingeln beim Bringen und Abholen und wir nehmen die Kinder an der Türe in Empfang und kontrollieren die testnachweise. Beim Abholen bringen wir Ihnen Ihr Kind an die Eingangstüre. Bitte achten Sie darauf beim Bringen und Abholen die Mindestabstände einzuhalten und dass sich immer nur eine Familie auf der Treppe befindet. Wir werden beobachten wie sich die Situation entwickelt und dementsprechend dann darauf reagieren.
Wir wünschen Ihnen mit ihren Kindern und Familien frohe Weihnachten, schöne Ferien und vor allem Gesundheit!!!

Wir freuen uns darauf, Sie alle am 10. Januar 2022 wieder gesund und munter begrüßen zu dürfen!!!

Ihr Kindergartenteam

